

岁月如歌 百岁芳华

岛城“华侨爷爷”黄涛迎来一百岁生日 青岛早报送上一份特别的礼物

家有喜事
为爱官宣

官宣热线:0532-66988600



黄涛老人阅读青岛早报。



黄涛老人(中)和家人合影。

你可曾畅想过,当我们一百岁时,会拥有怎样的人生?英国作家琳达·格拉顿曾在《百岁人生:长寿时代的生活和工作》一书中写道:“人类真正的本质正是这个:大展身手探索世界的奇妙自由。”在青岛,有一位“华侨爷爷”黄涛,已到期颐之年的他,仍如书中所写一般,将生活过得有滋有味——喝雪碧、看报纸、说英文、唱马来西亚歌曲……11月23日,黄涛老人迎来了全家人一起为他精心准备的“生日Party”。

幸福满满 喜迎百岁生日盛宴

11月23日下午4时许,青岛早报记者如约来到位于市南区的船歌鱼水饺(瞿塘峡路店)。走进包厢内,一个巨大的“寿”字映入眼帘,四周墙壁张贴着喜气洋洋的手写祝福对联,圆桌上摆放着精美的福寿大馒头、“生日快乐”灯饰,生日蛋糕同样以红、金两色为主,点缀着“100”字样……

最为耀眼的“寿星”黄涛老人在家人的陪伴下早早到场,他身穿大红色福字纹样传统中式上衣,将头发梳得一丝不苟。今年春节期间,老人闲逛萝卜·元宵·糖球会,在中山路上拿着“我100岁!”的牌子让孩子们帮他照相,当时引得不少人羡慕赞叹。生日宴当天,家人同样请了本市知名书法家张家荣题字“甲辰二零二四年 我100岁”,再次为黄涛老人拍照留念。

见到记者一同前来为自己庆生,黄涛老人格外惊喜,连忙招呼记者坐下聊天,又认真地四处寻找纸笔,希望能够好好记下记者的名字,以便日后在报纸上看到报道时,能够清晰地回忆起这段温馨的经历。“老人家就是这样认真了一辈子,现在年纪大了怕忘事,总会一笔一画地把人和事记下来。”黄涛老人的家人说。

黄涛老人与妻子育有两女一子,如今更是实现了幸福无比的“四世同堂”。为了给黄涛老人过百岁生日,全家13人欢聚一堂,其乐融融。“这场百岁生日宴,我们从一个月前就开始准备了,从餐厅的对比挑选、特色菜品的预订到现场装饰等,每一个环节都反复推敲,希望能够在老爸生日时给

他留下最难忘的记忆。”黄涛老人的儿子黄帝忙里忙外地张罗着。

天伦之乐 子孙满堂和气致祥

准备好一切,家人们纷纷与黄涛老人合影,记录下这美好的时刻。面对镜头,黄涛老人或是挥手致意,或是爽朗一笑,还好奇地戴上了新潮的生日蛋糕眼镜,露出了孩子气的可爱一面。“今天是爷爷一百岁的生日,让我们大家一起祝他生日快乐!”全家将黄涛老人簇拥在正中,大声喊出心底最真挚的祝愿。

正式落座后,黄帝在致辞中深情而昂扬地说道:“人这一辈子有几回能够为百岁生日人家祝寿?不管是你的亲人也好,还是你的朋友也罢。反正我是第一次,而且是我的好爸爸赐予的这千载难逢的良机。爸爸依然年轻,朝气蓬勃,充满活力,未来可期。家人们,尤其是00后小字辈们,让我们学习身边的榜样,笃行不怠,砥砺前行,一起奔赴美好的22世纪!”环视四周,每个人的脸上都洋溢着对未来的期许。

到了切蛋糕环节,全场灯光调暗,在众人期待的目光之下,黄涛老人对着生日蜡烛许下的心愿,随后一口气吹灭蜡烛,全场再次爆发出欢呼声。如此幸福洋溢的氛围深深打动了每个人,就连餐厅工作人员也特意送上生日歌、生日礼物与长寿面,希望能够沾一沾百岁长寿老人的喜气。

为爱官宣 喜报唤起暖心旧忆

黄涛老人虽然已经百岁高龄,但他心思敏锐,阅读不止,读报看书是他生活里不可或缺的精神食粮。他既有“千里之行,始于足下”的无限好奇心,也有“吾生而有涯,而知也无涯”的求索激情。

生日当天,青岛早报与黄涛老人的家人为他准备了一份特别的礼物——“为爱官宣”喜报版《人生百年 祝福满满》。清晨,黄涛老人收到当天报纸后,便看到自己“上了报纸”,他的人生故事与子孙的祝福

被郑重地印刷在报纸上,淡淡的油墨香伴着百岁生日的喜悦,一同分享给众多读者。

除此之外,青岛早报还额外赠送了10份报纸,给黄涛老人的家人留作纪念。黄涛老人对这份有特别纪念意义的报纸爱不释手,手捧报纸翻看了许久,又连连竖起大拇指“点赞”。“我和青岛早报可以说是‘老朋友’了,20世纪的时候,我住得离栈桥很近,闲下来经常走着去报社投稿,和几位记者也因此成了好朋友,总是和他们交流稿子,站在一边看他们写稿,文章都很不错。”喜报唤起了黄涛老人的一段回忆,他激动地讲述起自己和青岛早报的故事,“谢谢早报,给我这样的礼物。”

原来,黄涛老人不仅是青岛早报的忠实读者,博览各地风物的他,还特别热衷于创作散文、随笔,曾向报刊投稿许多佳作。黄帝翻阅父亲精心收藏的期刊资料后表示,“父亲先后在60多家国内外报刊发表了800多篇作品,有很多还获得优秀作品奖。”

风华正茂 人生之路熠熠生辉

黄涛的家人透露,黄涛老人现在仍然十分“要强”,即便步伐不如当年稳健,还是坚持尽量自己行走,不用其他人搀扶。每天还会在子女的陪伴下外出散步锻炼,从不放松对自己的要求。“胃口特别好,吃嘛嘛香,喜欢出去玩、吃好吃的。”家人表示,黄涛老人积极向上的生活状态,也时刻感染着身边人。

回望黄涛老人的百年人生路,也许恰好印证了《钢铁是怎样炼成的》里那句“在人生的任何场合都要站在第一线战士的行列里”。他奋勇无畏,是反对英国殖民者和抗击日本侵略者的战士;他严谨负责,是华夏大地教育战线的优秀教师;他喜欢阅读,通过书籍了解世界的变迁;他热爱音乐,用歌声表达对人生的热爱;他是家庭的纽带,用智慧和慈爱将家人紧紧相连。在他的身上,我们看到了生命不息、奋斗不止的坚韧与勇气。让我们共同祝愿黄涛爷爷:愿生命之树长青,继续用那颗年轻的心,探索这个多彩的世界,书写属于自己的百岁传奇。



扫码观看相关视频
拍摄/剪辑
记者 姜丹宁 肖梦婕

链接 /
“为爱官宣”
等你来

在信息碎片化的时代,我们渴望永恒。青岛早报带您重温“纸质的浪漫”,用经典的结婚登报“官宣”方式为你的爱情、婚姻、祝福留下恒久的见证。通过登报向亲友公布喜讯,将美好时刻定格下来,几十年后再拿起那张泛黄的报纸,就像是一份时间赐予的礼物。真情告白、生日祝福、金榜题名、乔迁祝贺、开业大吉……您的这些幸福时刻,都能在青岛早早上留下永恒的见证。

想要在报纸上刊登相关信息,可以通过拨打电话66988600进行咨询。登报需要提供一些相关的证件,比如生日祝福需要提供身份证,结婚启事需要提供身份证、结婚证等。纸短情长,我们期望见证每一份幸福,快带着你的那个TA官宣吧!

本版撰稿摄影
观海新闻/青岛早报
记者 姜丹宁